

# 工会 专刊

## 光荣在党50年 赓续奋斗新篇章 ——兴化市总工会举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式



党的百年华诞即将到来之际,兴化市总工会隆重举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

6月25日上午,市总工会党组书记、副主席唐彪一行前往市总90岁以上和行动不便的老党员家中走访慰问,为他们颁发“光荣在党50年”纪念章,对老党员长期以来为党的事业和兴化工运事业付出的心血、做出的贡献致以崇高的敬意和衷心的感谢。

丝丝白发耀党章,青春初心映党旗。老党员们戴上金灿灿的党章,激动不已,92岁的老主席姚家祥回忆起自己参加淮海战役、渡江战役的光荣经历,表示虽然年岁已高,但初心不变,要永远跟党走,继续发挥光和热,为社会为工会发挥余热、贡献力量。

下午,市总工会举行了“光荣在党50年”颁发仪式,市总工会原主席、老干部支部书记翟长山带领

老干部支部党员重温了入党誓词。市总党组书记唐彪向老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。老党员们手捧纪念章心潮澎湃地表示,要做“永不退休”的共产党员,做到“离岗不离党”,团结引导身边的党员群众爱党爱国,为兴化工运事业发展继续贡献自己的力量。

唐书记指出,在党的百年华诞即将来临之际,为老党员颁发纪念章,让每一名老党员在建党百年之际真切感受崇高的政治荣光,这既是对伟大的中国共产党建党100周年的热烈庆祝,也是对老党员的一次集体致敬和最高礼赞,更是对工会广大党员干部一次生动而深刻的党史学习教育。

老党员是党和国家的宝贵财富,是我们广大党员学习的榜样。我们永远不能忘记老同志的功绩,工会党员干部要结合党史学习教育,从老党员身上汲取精神力量,赓续光荣传统,在致敬和传承中牢记初心使命,紧紧围绕全市工作大局,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化产业工人队伍建设改革,团结动员广大职工建功“十四五”、奋进新征程,谱写兴化工运事业新篇章。

## 市总工会企业劳动用工 监督评估服务进戴南



6月18日,市总工会企业劳动用工监督评估服务专业团队来到戴南镇江苏京生管业有限公司、江苏兴海特钢有限公司,开展企业劳动用工监督评估服务。

在两家企业,服务团队与企业负责人、行政人事专员、企业工会主席等人员面对面座谈,对照《企业劳动用工基础监督评估表》,通过询问、查阅台账等方式,详细了解企业在劳动合同、

规章制度、劳动报酬支付、工作时间管理、社会保险缴纳、劳动安全卫生等方面的依法履行情况。监督评估人员现场打分,并出具《企业劳动用工监督评估报告》,提出监督评估意见,开出风险提示及诊疗处方。接受监督评估的企业主表示从实际出发,立即明确整改措施,表示将规范劳动合同管理,制定、修改规章制度和决定涉及职工切身利益的

重大事项将依法履行民主程序。就企业可能存在的劳动用工风险隐患及用工过程中遇到的工伤处理等疑难问题,服务团队根据《劳动法》等法律法规政策,提出了解决方案供企业参考,同时赠送了《江苏省“一办法七条例”法规汇编》《劳动用工风险提示函》等宣传资料。

适逢我市开展“全民禁毒宣传月”活动,服务团队向企业管理人员和职工发放了禁毒宣传挂图、宣传手册,倡导职工了解毒品危害、自觉远离毒品、共建无毒家园。

企业劳动用工监督评估专项服务是市总工会促进企业健康发展、维护职工合法权益、防范劳动用工风险、维护社会和谐稳定的重要举措,为保证专项服务扩大覆盖、走深走实,需要各乡镇积极作为、建强用好监督评估专业队伍。为此,本次服务行动邀请了戴南镇工会劳动法律监督员全程参与观摩,帮助他们熟悉服务程序、了解监督重点,提高自主开展监督评估服务的能力水平,迅速成为所属区域企业劳动用工监督评估专项服务的主要力量。

## 市总工会召开系统 工会信息工作研讨会



6月24日下午,市总工会召开全市系统工会信息工作交流研讨会。

会上,市总工会办公室主任高建国围绕工会信息编写、报送和《兴化市工会信息工作考核评比暂行办法》等以具体实例进行点穴式地剖析和讲解,并通报了全市2021年上半年工会信息工作开展情况。

各系统工会负责人分别围绕2021年上半年来工会重点工作或特色、亮点工作开展情况以及如何做好工会信息工作进行了交流发言。

市总工会副主席包志和对2021年下半年全市工会信息工作提出三点意见:一是要思想重视,强化信息工作的责任感;二是要方法灵活,努力捕捉写好信息;三是要注重经常,深入推进信息工作。

市总工会党组书记唐彪强调了三点要求:一是工会大有作为,大有可为。要构建坚强的组织体系,为职工服务担当作为,创新创优组织开展工会活动,主动融入主责主业;二是信息的背后是工作,信息的报送情况衡量工会工作的质量;三是干与不干不一样。工会干部要想做事、能做事、做成事,工会要成为职工有事想得起、干事要找得到、难事要靠得住的“娘家人”。

## 市财政局组织 老干部学党史活动



近日,市财政局老干部组织支部党员来到戴南镇兴化县委成立旧址参观学习。在庄严的党旗下,老干部们重温了入党誓词,通过参观学习,对我们党在兴化地区的光辉历程和老一辈革命者的奋斗精神有了深刻理解。

## 兴化市“劳模工匠进校园”首场宣讲启幕



6月23日下午,市总工会、市教育局联合开展的“劳模工匠进校园”活动启动仪式在兴化中等专业学校举行,市总工会副主席徐璐,市教育局副科级干部颜景林,中等专业学校党委书记唐兴杰,教育局工会主席马晨冉等领导出席仪式。

颜景林指出,“劳模工匠进校园”是一项立足长远、关乎民族发展的教育实践活动,是以弘扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神为核心,探索创新青少年思想道德教育的新方式。各学校要高度重视劳动教育工作,努力构建全方位支持、全课程融入、全社会参与、体现时代特征的劳动教育体系;要通过加强兴趣爱好引导,典型仪式激励,家校携手共育等途径,让中华民族勤俭、奋斗、创造、奉献的劳动精神在一代代青少年身上发扬光大;要在学科教学中有机渗透劳动教育,有重点地融入劳动教育元素;要激发学生热爱劳

动的内生动力,学会劳动、学会勤俭、学会感恩、学会助人,立志成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。他希望学子们能通过理论与实践的结合,从思想深处确立劳动光荣、创造伟大的志向,树立为国奉献、为民服务的理念,能够从“大国工匠”身上感悟不忘初心的情怀,感受“行行出状元”的自信,打磨一技之长,修炼敬业守信、精益求精的职业素养,成为工匠精神的传承者、弘扬者。

徐璐对在场学生提出三点希望:一是要坚定理想信念,树立远大理想。要将个人理想融入全民族共同理想中,传承劳模精神、劳动精神、工匠精神;要志存高远,脚踏实地,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。二是要培养优良品德,崇尚奉献精神。要带头倡导社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,以自己的行动影响和带动更多的人;要用劳模工匠的崇高精神和高尚

品格鞭策自己,将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为;要勇于担当,甘于奉献,为发展社会主义和谐社会贡献一份力量。三是努力锤炼技能,争当劳模工匠。要不间断修养自身的品德,不断锤炼自身的专业技能,不断提升自身的综合素质;要广泛深入地学习劳模工匠精神,弘扬劳模工匠精神,增强创新意识、培养创新思维,把自己打造成一名有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的技能型、专业型、知识型人才,走技能成才、技能报国之路,努力成长为劳动模范、大国工匠。

南京农业大学“钟山学者计划”特聘教授重点实验室主任,全国模范教师侯喜林教授以《白菜为人类健康而生》为题,用朴实生动的语言阐释了自己与恩师的情谊以及为江苏省蔬菜产业体系“321”发展目标而努力奋斗的经历,生动诠释了劳模精神和工匠精神,展现了一名新时代中国农业科技工作者的劳模风采。

中国电科第十四研究所数控车高级技师,数控组组长,国家级大师工作室领办人胡胜教授以《简单执着坚守成就工匠精神》为题,结合自身多年工作经历,用生动的语言、鲜活的实例分享了个人成长和职业发展上的感悟和体会,胡教授用真人、真事、真话让在场师生深刻体会到执着的力量,爱岗敬业、争创一流、努力进取,有目标、能坚守,就会有收获。

整场宣讲主题鲜明、立意深远,令全体参加活动的师生们深受教育与启发,学生们纷纷表示,要将劳模精神、劳动精神、工匠精神作为人生坐标,勤奋学习,锐意进取,用匠心点亮青春,用技能成就梦想,在劳动奋斗中实现自己的人生价值。

## 市总工会开展“走进革命圣地 党史学习教育打卡活动



追寻革命足迹,传承红色基因。为深入推进党史学习教育,提升党员党性修养,6月9日,市总工会机关全体党员前往泰兴黄桥战役纪念馆,开展“走进革命圣地 传承革命精神”党史学习教育打卡活动,全体

党员实地境接受党性教育,让红色基因融入血脉、植入心中。黄桥战役是革命史上新四军以少胜多的光辉范例,这场战役粉碎了国民党反共顽固派的阴谋,为苏中苏北抗日根据地的创建奠定了基础,一举打开了华中抗战新局面。在

与火的峥嵘岁月。在场党员无不被革命者们不怕牺牲、英勇奋战的精神所折服,无不为其共产党人运筹帷幄、决胜千里的宏伟气魄和不怕牺牲、英勇奋战的精神而自豪。参观完毕后,在市总副主席徐璐的带领下,市总全体党员高举右拳,肃穆站立,重温了入党誓词。

市总机关全体党员走进革命圣地打卡,探寻红色根源,零距离感受历史的温度、精神的力量,有力推动党史学习教育不断深入,让党史学习教育“走新”更“走心”。党员们纷纷表示,要在感悟历史中传承红色之魂,激发奋进之力,切实将活动成效转化为推动新时代工会工作高质量发展的强大动力,以优异成绩向建党100周年献礼。

泰兴市总工会党组书记、主席李炳良,党组副书记、副主席赵建华,相关处室负责人参加活动。

## 市应急管理局举办 安全宣传进校园活动



6月18日上午,兴化市应急管理局会同市教育局在临城中心校举办以“共筑安全梦想,共建平安校园”为主题的安全宣传进校园活动。活动旨在推动校园与政府部门、新闻媒体的安全共建协作机制,进一步提升广大校师生安全素质,促进学生能应急懂避险、能自救会互救的能力培养。

活动邀请市交警大队、消防救援大队业务骨干分别从《小学生道路交通安全知识》、《增强消防安全意识,提高自防自救能力》两个方面给同学们带来一场内容丰富、生动幽默、图文并茂的校园安全教育培训课。同时,通过安全知识有奖竞答环节,向学生普及交通、消防、用电、用火、用气、食品等方面的安全知识,现场学生们踊跃抢答,气氛活跃,市应急管理局工会为答对题目的学生送上了精美的学习用品。

市应急管理局一级主任科员金禹根、局工会主席赵国平出席活动。

## 市自然资源和规划局 工会组织安全教育活动



6月22日,为牢固树立安全意识,增加安全自救技能,市自然资源和规划局工会组织系统工作人员赴兴化市安全文化教育基地开展安全教育活动。

在安全教育基地,大家参观了消防设备,参与灭火场景演示,体验烟雾逃生、地震自救、汽车撞击等,学习心肺复苏,观看主题教育片。

通过此次安全教育活动,大家对安全观念也有了新的认识,纷纷表示,在今后的工作中,在各自的岗位上,一定要将安全生产放在第一位,入脑入心,坚定如一,为全市经济安全稳定发展做出自己应有的贡献。